



国家主席习近平 将发表二〇二四年新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二四年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,

中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

市州赴沿海地区学习考察成果交流会举行 锚定目标 对标先进 深化改革 开拓创新 把学习考察成果转化为推动高质量发展的实际成效

王蒙徽主持 王忠林讲话 孙伟 诸葛宇杰出席

湖北日报讯(记者张进、李源)12月29日,我省举行市州赴沿海地区学习考察成果交流会。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,认真贯彻落实中央经济工作会议部署,学习借鉴沿海地区深化改革、扩大开放先进经验,锚定目标、对标先进,深化改革、开拓创新,切实把学习考察成果转化为推动湖北高质量发展的实际成效,奋力推进中国式现代化湖北实践。

省委副书记、省长王忠林出席会议并讲话。省政协党组书记、主席孙伟,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲出席会议。

王蒙徽指出,今年以来,各市州、直管市、神农架林区和省直有关单位以多

种形式组织党员干部赴沿海地区学习考察,在学以致用、推动发展上取得积极成效,值得充分肯定。到沿海地区学习考察是一种重要的学习方式,对于推动全省各级各部门更新发展观念、提升工作能力、改进工作作风,具有重要意义。要认真学习贯彻习近平总书记关于湖北工作的重要讲话和指示批示精神,学习借鉴沿海地区深化改革、扩大开放先进经验,锚定目标、对标先进,深化改革、开拓创新,切实把学习考察成果转化为推动湖北高质量发展的实际成效,奋力推进中国式现代化湖北实践。

王蒙徽强调,学习沿海地区先进经验,要抓住重点、把握关键,学到“真

经”。一是既要对标找差距,又要对比找优势。一方面要在发展理念、发展思路、工作能力、工作作风等方面同沿海地区全方位对标,认真检视自身差距和不足,明确努力和改进方向;另一方面也要深入研究本地的历史沿革、资源禀赋、发展机遇,充分认清自身比较优势,把学习成果更好转化为工作思路和工作方法,不断增强发展的内生动力。二是既要知其然,更要知其所以然。既要学理念,也要学方法。一体学习沿海地区深化改革、扩大开放的思想理念、政策举措和制度机制,把“怎么想的”“怎么干的”结合起来思考和把握,并转化为工作举措,防止学用“两张皮”。既要学结果,也要学过程。在全面了解沿海地区经济社会发展最新成果的同时,认真研究相关省市通过改革创新破解发展难题的关键环节,

深入分析蕴含其中的内在逻辑,找到可复制、可推广的路径举措。既要学经验,也要学教训。积极学习借鉴沿海地区深化改革的好经验好做法,认真研究沿海地区发展过程中遇到的难题、经过的艰辛曲折,进一步明晰发展方式和路径。三是学习沿海地区的学习精神和学习态度。始终保持甘当“学生”的谦逊姿态,保持开放的学习精神,弘扬实事求是的优良作风,切实把沿海地区创新发展发展的“真经”学到手,奋力开创高质量发展新局面。

王蒙徽强调,要紧紧围绕习近平总书记赋予湖北加快建成中部地区崛起重要战略支点的目标定位,把自己摆进去,将支点点建设的“五个功能定位”细化落实到本地区本部门工作中,制定可落地、可考核的具体目标。(下转第2版)

戏曲交响音乐会在汉举行

湖北日报讯(记者农新瑜)12月29日晚,2024湖北新年戏曲交响音乐会在武汉洪山礼堂举行。省委书记、省人大常委会主任王蒙徽,省委副书记、省长王忠林,省政协党组书记、主席孙伟,省老领导张昌尔,省委副书记诸葛宇杰,省人大常委会党组书记、常务副主任王艳玲,与全省各界群众代表一同观看演出。

梨园雅韵歌盛世,恢弘管弦奏华章。欢乐喜庆的交响乐《新春乐》拉开整场音乐会的序幕。京剧名家康静、陈俊杰、张慧芳、尹章旭带来的京剧联唱《杨门女将》《赤桑镇》《武家坡》,尽显国粹艺术魅力。黄梅戏名家程丞、豫剧名家小香玉联合交响乐团,带来的黄梅戏《女驸马》、豫剧《花木兰》韵味十足。京剧名家史依弘的《贵妃醉酒》将京剧演唱与交响乐融合,让传统经典绽放新神采。昆曲名家张军表演的《玉簪记》,越剧名家钱惠丽、李敏表演的越剧《梁祝》,尽显唯美戏韵。表演艺术家刘丹丽、凌珂带来的楚歌《咏梅》与京剧《念奴娇·赤壁怀古》,展现诗词与戏曲融合的特别魅力。演奏家姜克美演奏的京剧曲牌《夜深沉》,以中国胡琴与交响乐结合的形式演绎曲牌经典。戏曲名家杨俊、蓝天带来的红色经典黄梅戏《党的女儿》和京剧《智取威虎山》,带领观众重温革命岁月,感受英雄豪情。京剧名家王佩瑜表演的清音会《珠帘寨》,唱响国粹辉煌。演出最后在我省京剧名家王小蝉、江峰、易勃、潘欣演唱的戏歌《万紫千红总是春》中落下帷幕。

整场演出古今融合、中西合璧、南北汇集,将传统戏曲交响化、交响音乐民族化,多元生动展现戏曲之美和交融的魅力。全省各大剧种戏曲名家云集,同台唱响梨园天籁,充分展现了近年来湖北省加快振兴武汉戏曲“大码头”,戏曲舞台百花齐放、春色满园的繁荣盛景。

省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导同志,省军区政委,省检察院检察长等观看晚会。

国家禁毒委员会督导检查湖北禁毒工作

湖北日报讯(通讯员龚轩)按照国家禁毒委员会统一部署,近期,国家禁毒委副主任、国务院副秘书长孙广宇一行到湖北督导检查禁毒工作。省委副书记、省长王忠林与督导组一行座谈。副省长、省禁毒委主任徐文海参加座谈。

在鄂期间,督导组深入武汉、宜昌、荆门、仙桃等地,实地走访街道办事处、强制隔离戒毒所、病残吸毒人员

收治中心、社区戒毒康复中心、禁毒宣传教育基地、化工企业、清剿毒品违法犯罪专项行动省市联动指挥部,与干部群众交流,召开督导检查座谈会,听取我省及相关地方情况汇报。

孙广宇指出,近年来,湖北省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作重要指示精神和党中央、国务院决策部署,坚持党委领导、政府主导、部门负责、社会参与,深化源头治理、系统治理、

综合治理、依法治理,禁毒工作取得明显成效。湖北省委要深刻认识禁毒工作的复杂性,进一步加强党对禁毒工作的领导,充分发挥禁毒委成员单位职能作用,夯实基层基础,深化打击整治,抓好系统治理,强化科技赋能,建立长效机制,全力以赴打好新时代禁毒人民战争。

王忠林介绍了我省禁毒工作情况。他表示,湖北将深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,认真落实党

中央、国务院决策部署,以更高站位、更大力度深化毒品治理攻坚。坚持统筹兼顾、标本兼治,严打严治、严管严教相结合,重拳打击涉毒犯罪,加强制毒物品管理和新型毒品治理,强化吸毒人员管理帮教,加大禁毒宣传教育力度,坚决彻底铲除毒品滋生蔓延的土壤。压紧压实各地各相关部门责任,进一步强化工作联动和支持保障,深入推进禁毒人民战争,构建共建共治共享的毒品治理格局。

孙伟主持省茶产业链建设工作会强调 坚定信心决心 强化工作举措 持续推动湖北茶产业高质量发展

湖北日报讯(记者张辉、通讯员郑轩)12月28日下午,省政协主席、省茶产业链链长孙伟主持召开省茶产业链建设工作会,强调深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进茶产业高质量发展的重要论述,贯彻落实省委省政府关于茶产业链建设总体要求,逐项对照《关于实施十大行动推动茶产业高质量发展的意见》等文件要求,坚定信心、强化举措、落实责任,奋力实现千亿元茶产业发展目标,加快推动湖北由茶业大省向茶业强省迈进。

会议通报2023年全省茶产业链建设推进情况;审议贯彻落实“茶十条”工作方案和标准体系建设相关文件,并进行工作交流;专题督办政协委员关于茶产业链建设相关提案;部署了下一步重点工作。

认真听取发言后,孙伟说,2023年是我省茶产业发展迅速、成果丰硕的一年,省委省政府高度重视,有关部门大力支持,产茶市县强力推进,发展思路更加清晰,品牌建设蹄疾步稳,全面开启了我省茶产业高

质量发展的新征程。湖北茶的影响力、知名度显著提升,湖北人喝湖北茶、品湖北茶、宣湖北茶的氛围日益浓厚。要充分肯定全省茶产业发展取得的成绩,进一步增强持续推动茶产业高质量发展的信心决心。

孙伟强调,要聚焦高质量发展主题,坚持品质至上、以质取胜,紧紧扭住“三品一标”这个关键,着力实施品种培优、品质提升、品牌优化、标准建设、主体培育、工艺改进、产品研发、市场开拓、生产服务、科技赋能等十大行动,确保“茶十条”逐项落地见效。

孙伟要求,要进一步压紧压实责任,按程序修改和印发相关文件;完善涉农资金使用考核办法;巩固拓展试点工作成效,探索更多可复制可推广的经验做法;加大重点突破和带动力度;加快推动标准体系和品牌体系建设;精心组织“茶乡行”“茶博会”“茶博会”等活动,以务实有效的行动让越来越多的人品好茶、行万里茶道。

省政协秘书长涂远超参加会议。

元旦小长假第一天 客流增 消费旺



12月30日晨7时,汉口火车站人潮涌动。据中国铁路武汉局消息,2024年元旦小长假铁路运输管内预计日均发送旅客54万人次,较日常增加近20万人次。武铁分别在汉宜铁路、汉十高铁、武九客专、黄黄高铁加开动车254列,加开普通列车206列,为旅客出行提供最大运力保障。(湖北日报全媒体记者田悦 摄)



12月30日,是元旦小长假首日,位于武汉市江夏区文化大道与四环线交汇处的江夏永旺梦乐城人气旺盛,地下、地上、空中4500个车位停满了轿车,从高空俯瞰,宛如一块巨大的电路板,景象壮观。(湖北日报全媒体记者 朱熙勇 摄)

6300项标准立起质量“铜墙铁壁”—— 劲牌快人一步勇攀标准“高地”

湖北日报全媒体记者 廖志慧 胡弦

一流的企业做标准。市场经济风云激荡,标准之争被经济学家称作“赢家通吃”——谁把住了标准“高地”,谁就把握住了产业发展方向,就赢得了市场竞争的主动权。

纵观全球市场,多少知名品牌落败于标准之争:诺基亚等曾风光一时的品牌,就在移动通信标准的迭代大潮中衰落。

谁能想到,湖北的一家民营企业,早在2000年就开始勇攀标准“高地”,至今已拥有各类标准6300余项。这家

企业就是劲牌公司。数千项标准给劲牌带来了什么?

中药“黑马”的背后是多年来“按做药标准做酒”的坚持

你可知道,如今颇受大家欢迎的中药配方颗粒,由于种种原因,直到2021年4月,才正式有了首批160个中药配方颗粒的国家标准。

据悉,中医临床常用中药品种大约在400至500味,截至2023年12月,

国家药典委颁布中药配方颗粒国家标准265个,其中还有部分标准属于一品多规(同一品种,不同产区的药材或者不同炮制品分别有不同标准),实际品种数量远不能满足临床需要。按惯例,其余标准由省级标准来弥补——即由省内企业起草或实行省外标准互认。中药配方颗粒市场就此迎来大浪淘沙。

潮水退去,人们惊奇地发现,除了几家老牌中医药企业,赫然出现一匹“黑马”:劲牌持正堂药业有限公司(以

下简称“持正堂”)。在湖北省自主起草的128个中药配方颗粒省级标准中,持正堂就承担了其中的79个。

持正堂的“杀出”,既有点意外,也在意料之中。

随着2021年11月中药配方颗粒试点的正式结束,中药配方颗粒已全面推行统一的国家标准和省级标准,这些标准的实施对中药材质量、生产过程管理等提出了更高的要求,相应的人力与资金投入也越来越,一些中药企业不愿做、不愿投入。(下转第3版)

荆楚短新闻

湖北省小龙虾产业技术研究院成立 “四季有虾”有望实现

湖北日报讯(记者胡琼瑶、通讯员杜少华)12月23日,湖北省小龙虾产业技术研究院在潜江揭牌成立,这是全国首家省级小龙虾产业技术研究院。

该研究院由潜江联合中科院水生所、省农科院、华中农业大学、长江大学等7家单位共建,重点科技攻关目标包括:开展小龙虾优质抗逆新品种的选育繁育,力争2025年培育出我省优质抗逆小龙虾新品种;创新养殖模式,通过技术科学控制小龙虾养殖密度、稳定稻田生态环境,实现小龙虾健康绿色养殖,降本增效。目前已开展虾-稻-蛙、虾-稻-螺、虾-稻-蟹等“虾稻+”种养模式的探索;研发池塘精养、温棚土池和工厂化等小龙虾特色养殖模

式,将其作为稻田养虾的补充,实现“四季有虾”,满足“养大虾”和“错峰上市”的市场需求。

湖北是全国小龙虾产业第一大省,小龙虾产量占全国总量39%,以“虾稻共作”为主导的生态养殖技术模式在全国推广。全省小龙虾产业年综合产值突破750亿元,已成为全省乡村振兴的示范产业。

距第五次全国经济普查
开始登记时间 2024年1月1日
还有 1 天